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次  第 

令和３年第１２回本庄市教育委員会定例会 議事日程 

             令和３年１２月２３日（木） 

                 午後２時３０分開議 委員室 

１．開 会 

２．前回会議録の承認 

３．会議議事録署名人の指名 

４．議 事 

（１）本庄市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する規則 

（議案第６７号） 

（２）本庄市教育委員会所管職員の処分について（議案第６８号） 

５．教育長の報告 

６．その他 

７．閉 会 

配付資料 
・「令和３年第１２回本庄市教育委員会定例会議案」 

・「令和３年第１２回本庄市教育委員会定例会議案関係資料」 



 

・「教育長の報告 行動記録」 

・「令和３年本庄市議会 第４回定例会 一般質問通告一覧表」 

・「第６２回市民元旦マラソン」 

主 管 課  教育総務課 

会 議 の 経 過  

教 育 長 ただいまから、令和３年第１２回本庄市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

本日は、岡崎委員より欠席届が提出されておりますので、ご了承願います。 

それでは、議事日程に従いまして進めてまいります。 

まず、前回会議録の承認をお願いします。 

事 務 局  前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等は、ござ

いませんでしたので、承認されております。 

教 育 長 続きまして、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。 

本日は、落合委員にお願いいたします。 

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。 

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案２件でございます。 

議案第６８号については、人事に関する事件であるため、地方教育行政の

組織及び運営に関する法律第１４条第７項ただし書の規定により非公開と

したいと思います。 

これに、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６８号の審議については、非公開といたし

ます。 

なお、審議につきましては、議事の進行上、議事日程６の「その他」が終

了した後に、非公開会議として、審議を進めたいと思います。 

それでは、議案第６７号について、事務局から説明を求めます。 

岡芹学校教

育課長 

議案第６７号「本庄市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する規則」

についてご説明いたします。 

議案書１ページ及び２ページ、議案関係資料も１、２ページをご覧くださ

い。 

まず、提案理由からご説明いたします。 

本議案は、行政手続における押印の見直しに伴い、所要の改正をしたいの

で、この案を提出するものでございます。 

それでは、議案内容についてご説明いたします。 

「本庄市立小・中学校職員服務規程 平成１８年本庄市教育委員会規則第



１３号」の一部を次のように改正する。 

詳しくは「新旧対照表」でございます、別紙「本庄市立小・中学校職員服

務規程新旧対照表」をご覧ください。 

左側が改正前、右側が改正後となっております。 

改正の内容は、様式第４号、第６号及び第７号の２の表の中にある印の文

字と該当部分を削るものでございます。 

議案書の２ページをご覧ください。 

附則として、１この告示は、令和４年１月１日から施行する。２この告示

による改正前の本庄市立小・中学校職員服務規程に定める様式による用紙

は、当分の間、所要の調整をして使用することができる。 

 なお、行政手続における押印見直しにつきましては、来年度４月からの施

行を見通して、今後、本規則を含めた教育委員会規則等の改正を進めていく

予定でございますが、今回の様式については、暦年で令和４年１月１日から

使用する様式であるため、他の改正に先立って、本日、議案として提出する

ものです。 

以上で、議案第６７号についての説明を終わります。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

教 育 長 ただいまの説明につきまして、ご質疑はございませんか。 

今までは印を押印してもらっていたのですが、押印廃止の流れということ

で様式の真ん中にある印の欄を除くのと、年次休暇については、１月１日か

ら１２月３１日までで２０日間という決まりになっています。 

その関係で、１月１日からこのように変えたいということになっていま

す。その他の様式については、４月 1日の年度替わりのものなので、それに

合わせてご審議いただくことになると思います。 

その他、大丈夫でしょうか。 

教 育 委 員 質疑なし 

教 育 長 それでは、特に質疑がありませんので、議案第６７号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 異議がありませんので、議案第６７号「本庄市立小・中学校職員服務規程

の一部を改正する規則」については、承認することに決定しました。 

次に、議事日程５の「教育長の報告」へ移ります。 

１１月１３日以降の行動記録について、別紙のとおり報告させていただき

ます。 

「行動記録」ご覧ください。 

主だったところについて説明させていただきます。 

１７日に本庄市いじめ問題対策連絡協議会が開催されました。昨年度は紙

面開催となりましたが、本年度は委員の皆様にお集まりいただき、本市の現



状と取組等について報告の後、委員の皆様よりそれぞれのお立場からご意見

ご助言等をいただきました。 

午後は、本庄上里学校給食センター運営委員会が開催され、給食運営計画

等について審議されました。 

１９日に、埼玉県市町村教育委員会教育長研究協議会がさいたま市で開催

されました。 

県教育長、県教育委員会連合会長のあいさつの後、県教育局の幹部から教

育行政上の諸課題について説明があり協議が行われました。 

その後顕彰式が行われました。 

２０日には青少年健全育成のつどいが開催されました。 

中学生の主張発表、小学生の標語、青少年健全育成にご尽力いただいた方

への感謝状の贈呈が行われました。 

２２日には、旭小学校でキッズ健幸アンバサダー育成講座が開催されまし

た。 

これはスポーツ庁の催しでありまして、北京オリンピック銀メダリスト朝

原宣治さんからは「速く走る秘訣」、ロンドンオリンピック女子サッカー銀メ

ダリスト安藤梢さんからは「ボールをうまく操ろう」、筑波大学久野教授から

は「健康について」、筑波ウェルネス塚尾明子さんからは「相手の心に火をつ

ける話し方」について実技を含めて学習しました。 

子どもたちは、ここで学んだ運動の楽しさや大切さを親や祖父母などに広

めるアンバサダーになってもらうことを目的として開催されたものです。 

２３日には、人権教育研究集会が開催されました。 

講師として早稲田大学特任教授ロバート・キャンベル氏を招き「『ちがい』

を持つ人々との豊かな出会いに向けて」と題した講演がありました。 

２５日から本庄市議会令和３年第４回定例会が、１２月２１日までの日程

で開催されました。 

１２月１８日には、塙保己一没後２００年記念イベントの集大成である記

念大会として塙保己一賞授賞式、記念講演等が行われました。 

２３日には本庄上里学校給食組合臨時会が開催され、埼玉県市町村総合事

務組合の規約変更についてと、令和３年度本庄上里学校給食組合一般会計補

正予算の２件について慎重審議され原案の通り可決されました。 

私からは、以上でございます。 

落 合 委 員 一つ確認なのですが、２２日の「キッズ健幸アンバサダー育成講座」の“健

幸”という字は、この字でよろしいのでしょうか。 

教 育 長 はい。“幸”なんですよね。 

落 合 委 員 こういう字を使い始めたということですかね。 

教 育 長 スポーツ庁が行っている行事で、一流のスポーツ選手に来てもらえて、子

どもたちと一緒に行動してくれて、メダルも見せてもらったりもしていまし



た。 

スポーツの楽しさを学んで、子ども発信で両親や祖父母に伝えていき、外

に連れ出すといったことも目的となっているようです。 

より“健康”で“幸せ”になるということでしょうか。 

それでは、次の議事日程６の「その他」へ移ります。 

事務局から何かありますか。 

高橋教育委

委員会事務

局長 

それでは、私からは、令和３年第４回定例会における一般質問の概要につ

いて、ご報告いたします。 

「一般質問通告一覧表」をご覧ください。 

今回は、教育委員会関連では、代表質問が１件、裏面にいきまして希望質

問が４件の計５件です。 

それでは、教育委員会に関する一般質問の概要ですが、代表質問の１番の

清水静子議員の３つ目「給食費について」です。 

内容は、多子世帯の給食費支援についてで、３人以上の子育て世帯につい

て、３人目以降の児童生徒に給食費を補助してほしいということです。 

答弁では、対象となる多子世帯の第３子目以降の児童生徒数は２４３人

で、給食費を全額補助する場合で、毎年約１，２００万円の費用が必要とな

ること、子育て世帯を対象に様々な支援を行っていて、その中で総合的に検

討していくべきものと考えている、引き続き県内自治体の動向に注視しなが

ら慎重に研究していうという答弁を行いました。 

次に、希望質問６番の内田英亮議員の２つ目「中学校「謎ルール・ブラッ

ク校則」の現状と改善について」で、内容は、校則で規制があるかどうかと

いうことで、髪等ということで髪型や眉の手入れ、服装ということで靴、靴

下、下着、コート等の色、カーディガン、学校生活ということで置き勉、他

の教室への入室、スマートフォン、学校外ということで買い食い、テスト期

間中の外出、遊興施設へ行くこと、自転車では鞄を荷台にくくりつけるなど

についての規制があるのか、無いのかということ、それと、なぜ規制してい

るのかというものです。 

答弁では、それぞれの項目について規制があるかどうかについて、大体に

ついては規制があると答えていて、規制がないと答えたのは、髪型や色につ

いての証明を求めることと、テスト期間中の外出についてだけでした。 

規制の根拠については、学校教育で社会規範の遵守について適切な指導を

行うことは重要で、校則は教育的意義を有していること、また、社会の情勢

等を踏まえて見直しを行っていることなどから、本市における校則は不適切

で行き過ぎた規制には当たらないと答弁を行いました。 

次に、８番の堀口伊代子議員の１つ目「全世代における衛生用品の無償提

供事業について」で、教育委員会に対しては、小中学校における生理用品の

トイレ設置についてで、本市でも小中学校のトイレに生理用品を常設したら



どうかというものです。 

同様の質問が６月議会で柿沼綾子議員からも出されています。 

答弁では、従来から保健室に生理用品を用意して児童生徒から申し出があ

った場合、いつでも配布できるようにしていること、生理用品の扱いについ

ては、養護教諭部会と連携して検討してきていて、その結果、現状では女子

トイレに掲示物を掲示し、保健室で生理用品を配布していることを周知する

ことで、児童生徒が気軽に保健室を利用しやすいことが大切であり対応して

いるという答弁を行いました。 

次に、９番の矢野間規議員の２つ目「小学校の通学路について」で、内容

は、平成２９年度から令和３年度までの「第４期通学路整備計画」の進捗状

況、改善された箇所はどのように改善されたのか、今年度の通学路総点検に

基づく「第５期通学路整備計画」において危険箇所の報告と整備計画で整備

する箇所についてと、第４期で計画できなかった危険箇所が第５期に計画さ

れているのかというものです。 

答弁では、「第４期通学路整備計画」の進捗については、県が管理する道路、

市が管理する道路について、それぞれ２箇所が第５期整備計画に持ち越しに

なったこと、市ではこれまでに８５箇所の整備を行ったこと、今年度の点検

による危険箇所は２６７箇所で第５期整備計画で整備予定が１８２箇所で

あること、そのうち市が管理する道路では１７２箇所の要望があったうち、

１２５箇所を整備する予定であること、整備計画にあげられない箇所のうち

１３箇所については各学校で対応策を検討することとなったことなどを答

弁しました。 

最後に、１３番の林富司議員の２つ目「いじめの現状と防止対策について」

で、内容は、いじめの現状について、重大事態の有無、いじめ防止に対する

学校の対応についてです。 

答弁では、いじめの現状と推移、重大事態については該当する事案はない

こと、学校での取組は、校内研修会、月１回行っているいじめアンケート、

ハイパーＱＵ、１１月のいじめ撲滅強化月間、相談体制の整備、いじめの対

応として児童生徒への指導、支援を組織的に行うとともに、３か月間の継続

支援と見届けを行っていることなどを答弁しました。 

一般質問の概要は以上です。 

笠原教育総

務課長 

教育総務課からは、４件、報告事項がございます。 

１件目ですが、「第１６回中学生まちづくり議会」についてでございます。 

お手元に通知を配布させていただきましたが、開催日時は、令和４年２月

３日（木）午後２時３０分から市議会議場で開催されます。 

当日は２時２０分から議場に入場となりますので、恐れ入りますが、少し

早めにお越しください。 

 教育委員の皆様さまにはご多用のところ恐縮に存じますが、ご出席をお願



いいたします。 

なお、本日の会議終了後、出欠を確認させていただきます。よろしくお願

いいたします。 

２件目ですが、「市ＰＴＡ連合会主催の教育懇談会」についてでございま

す。 

お手元に市Ｐ連よりお預かりしました、開催通知を配布させていただきま

した。 

日時は、令和４年２月９日（水）午後６時から、会場は、児玉小学校２Ｆ

図書室で開催されます。詳細は通知をご覧になっていただき、ご確認をお願

いいたします。 

この懇談会は当初、８月２５日開催が予定されておりましたが、コロナの

緊急事態宣言発出により、延期されたものでございます。 

 ３件目ですが、次回、令和４年第１回定例会の日程でございます。 

１月の定例会の日程は、１月２０日（木）午後２時３０分、場所は市役所

委員室で開催いたします。 

 ４件目ですが、令和４年第２回定例会の日程でございます。 

２月の定例会の日程は、２月１４日（月）午後２時３０分から、場所は、

同じく市役所委員室で行いたいと思います。 

２月定例会では、市議会第１回定例会に提案予定の令和３年度補正予算、

令和４年度当初予算のご審議をいただく予定です。 

議会日程の都合により、通常月より前倒しでの開催となりますが、どうぞ

よろしくお願いいたします。 

また、２月につきましては、教職員人事内申の関係で、例年臨時会を開催

しております。 

今年度も臨時会開催の必要があり、２月２４日（木）午後３時から、場所

は市役所委員室で予定させていただきたいと思います。よろしくお願いいた

します。 

教育総務課からは以上でございます。 

岡芹学校教

育課長 

学校教育課からは、「令和３年度市内公立小・中学校における卒業式」およ

び「令和４年度入学式」についてお話しさせていただきます。 

「令和３年度市内公立小・中学校における卒業式」および「令和４年度の

入学式」につきましては、新型コロナウイルスの感染拡大防止のため卒業生

または新入生、在校生、保護者及び教職員の参加、学校によっては在校生を

入れずに実施する予定で執り行いたいと考えております。 

また、教育委員会からの言葉につきましては、各学校への文書の配布をも

って替えさせていただきたいと考えております。 

つきましては、ご来賓の皆様方にご案内を差し控えさせていただくことと

いたしましたので、ご理解を賜りますようお願いいたします。 



原生涯学習

課長 

生涯学習課からは、資料はございませんが「総検校塙保己一没後２００周

年記念大会 第１５回・塙保己一賞」について報告させていただきます。 

令和３年は「塙保己一没後２００年」となる記念の年として、市では、様々

な記念事業を実施しました。 

毎年、埼玉県と共催している「塙保己一賞」ですが、今年度は「塙保己一

没後２００周年記念大会」として、１２月１８日（土）に、本庄市民文化会

館を会場に表彰式と、併せて記念イベントを行いました。 

当日は、「塙保己一賞」表彰式のほか、渋沢栄一アンドロイドによるトーク

イベント や 東京大学史料編纂所教授 本郷和人氏の講演会、ゴールボール

パラリンピアンの実技とトークを交えたイベント、また、子どもたちによる

群読劇が行われ、４００名の方の入場がありました。 

生涯学習課からの報告は以上です。 

塩原スポー

ツ推進課長 

スポーツ推進課からは、「第６２回市民元旦マラソン」のご案内でございま

す。 

お手元に配布しましたタイトルに「第６２回市民元旦マラソン」とあるＡ

４の用紙をご覧いただきたいと思います。 

 恒例となっております、元日の朝、本庄総合公園内の特設コースを走るも

ので、例年は３キロのコースを設定しておりましたが、今年度は新型コロナ

ウイルス感染症対策として距離を縮めて２キロのコースといたしました。 

タイム計測や表彰はなく、午前７時３０分から受付を行い、各自それぞれ

で速やかにスタートを切っていただき、ゴール後に参加賞と完走証をお渡し

するものとなります。 

例年とは異なるスタイルでございますが、大勢の皆様のご参加を期待して

おります。 

スポーツ推進課からは以上でございます。 

教 育 長 いままでの説明について、何か質問はございますか。 

教 育 委 員  質疑なし 

教 育 長 それでは、教育総務課長から説明がありましたが、１月及び２月定例会の

日程を改めて確認いたします。 

令和４年第１回定例会を１月２０日（木）、第２回定例会を２月１４日

（月）、時間と場所は両日ともに午後２時３０分から市役所委員室で開催い

たします。 

皆さまご都合は宜しいでしょうか。 

教 育 委 員 異議なし 

教 育 長 これで、公開での会議を終了します。 

これより、非公開で議事を進めます。 

 [ 非公開 ] 

 




